



中国美国史研究会

American History Research Association of China



相关文章

- 美国史研究通… [851]
- 美国史研究通… [846]
- 孙群郎 [1953]
- 美国吸引世界… [1531]
- 戴超武：911事… [1753]
- 肯尼迪政府是… [1380]
- 宋玉波：市民… [1327]
- 满运龙：1619… [1483]
- 江登兴：感恩… [1539]
- 为何耶鲁是耶… [1323]

热门文章

- 从思想观念上… [75]
- 十年沉思推力… [72]
- 王玮、戴超武… [65]
- 中国美国史研… [156]
- 美国教授重研… [90]
- 美国“滞胀”… [93]
- 奥斯卡昭示美… [71]
- 外媒评纽约爱… [65]
- 美国导弹打卫… [86]
- 我会更换法人… [221]

推荐文章

- 江南大学美国… [56]
- 从思想观念上… [75]
- 十年沉思推力… [72]
- 王玮、戴超武… [65]
- 中国美国史研… [156]
- 我会更换法人… [221]
- 史德的困境与… [181]
- 《美国精神的… [216]
- 黄安年：痛失… [325]
- 梅仁毅：一位… [286]

专题栏目

- 纪念冯承柏先生逝世一周年

美国历史上最黑暗的一页

热 ★★★★★

美国历史上最黑暗的一页

[作者：毛春初 | 转贴自：看世界 | 点击数：88 | 更新时间：2004-12-2 | 文章录入：美国史研究会]

民主的美国并不是不犯错误，相反，它的国家机器有时也会向公民无耻地展示它的暴力和血腥。讥笑别人总是容易，困难的是我们怎样学会它那套令人敬畏的反省和纠错机制。

文◎毛春初

刺刀、坦克以及麦克阿瑟的奖章

美国陆军参谋长、少将道格拉斯·麦克阿瑟注视着眼前那一队队头戴钢盔、站得笔挺的方阵，明晃晃的刺刀直刷刷地刺向天空。麦克阿瑟满意地点了点头，在他前面是巴顿少校。他蹬紧着马鞍，战马在这种紧张的气氛中嘶鸣昂扬，这等于是向后面的骑兵发出了进攻的信号。战阵的后面还有从马里兰州的米德堡调来的5辆雷诺坦克。1932年7月28日早晨4时30分，这支部队缓慢而坚决地前行了，完全一幅超现实主义的图景。

这不是阅兵，虽然数百政府工作人员放下手中的活拥挤到人行道上或者从白宫和国会山之间的宾夕法尼亚大道旁的窗户探出头来想看个究竟。军队面对的是一群疲倦的人，大多数人衣着破烂、精神不济，一身褪色的制服表明了他们也曾经服过役。这些人正满怀希望地等候在那些由一片片锡皮或者毛毡遮蔽的所谓“房子”里。他们已经听说政府准备采取一些行动，准备就准备呗，他们简直有点盼望。但直到军队开进营地的一刹那，营地里发出了一声尖叫，很多人立即懵了，谁敢相信这事儿！

等到他们回过神来后，骂骂咧咧的人群开始向那支正规军投掷酒瓶和砖头，这对那些武装到牙齿的军队毫无影响，杂物只在坚硬的地面上发出了一声清脆的不满，而那些骑兵和步兵仍抿着嘴，保持着良好的军纪。

一个记者事后报道：“麦克阿瑟将军胸前挂满了奖章，他在宾夕法尼亚大街上昂首阔步，一条马鞭在他那优雅的臀部后来回挥舞。”

还我补助金

1932年的夏天，华盛顿大约聚集了两万名老兵和他们的家属。华盛顿事件的直接原因就是经济大萧条。近于崩溃的美国经济给数百万人带来了难以言表的痛苦，而他们并没有任何过错。各种群体都认为自己应得到政府的特殊照顾，其中第一次世界大战老兵的呼声最高，并准备立刻采取行动。国会于1924年不顾柯立芝总统的反对，许诺给这些老兵补助金，也就是补偿他们因参加战争而失去的那份薪水。这些补助金按计划应该在持有人去世时或1945年支付。但由于失业和穷困，很多老兵想立刻得到现金。得克萨斯州的国会议员莱特·帕特曼提出了一项法案，允许这些人立刻得到现钱。于是名叫“补助金行军”就开始了。他们绝望地从全国的各个地方赶来，跳上火车货车、驾驶着破烂的飞机或者搭便车，他们的意图就是要给国会施压以便通过帕特曼法案。但是美国当局强烈地反对这种措施，他们认为在每年两亿美元的赤字下，这样做只会使得通货膨胀加剧。

行军开始于1932年5月，起先是小规模的，但很快就形成了一股浪潮，并引起了整个国家的关注。领头的是一个34岁的前军官沃尔特·沃特斯，这人来自俄勒冈西北部的波特兰。来到首都的老兵

无处着落，于是他们占领了公园以及宾夕法尼亚大道边六七栋已被征用的大楼，同时还在废墟地上建起了肮脏的营地。其中最大的一个营地在波托马克河边一片废弃的烂泥地上，被称作安纳科斯蒂亚洼地。这简直就是一个境况堪忧的流浪汉之所，幸亏特区警察局长是佩勒姆·D.格拉斯福德，请愿者的处境多少还有点改善。

格拉斯福德本身也是一个老兵，34岁即成为准将。他骑着一辆大型摩托车在自己的辖区巡逻，尽自己最大的努力为这些人按时送食物并提供医疗。在5月26日的一次会议上，格拉斯福德建议这些老兵正式称呼自己为“补助金远征军”。这个名字通常就缩写为“补助金军”，采纳了这个名字后，老兵们要求格拉斯福德出任他们的财务总监，格拉斯福德答应了要求。沃特斯和格拉斯福德并肩工作，他们设法保持整个请愿部队的纪律。格拉斯福德很显然是希望这些闲逛的请愿部队最后失去兴趣而返回家乡，但是沃特斯有着自己的考虑：“我们要呆到补助金法案通过为止，如果需要甚至呆到1945年”。沃特斯的这个想法吸引了更多的人，他们每天总是在国会大厦前和平示威并且浩浩荡荡通过白宫。但总统胡佛拒绝接见他们。

6月份，众议院勉强通过了帕特曼法案，但在参议院表决时以62：18遭到了否决。国会计划于7月中旬休会，于是大约1/4的老兵接受了政府提供的遣散费回家了。胡佛现在看起来已经赢了，或许他可以集中精力去制定经济恢复计划以及准备即将到来的大选。但是许多老兵感到被政府耍弄了，他们的失望被华盛顿湿热的天气沤得发霉。由于没有什么地方可以去，所以他们决定在首都留下。在这个节骨眼上，美国共产党凑了进来，他们派出了约翰·派斯去指导老兵怎样把事情闹大。约翰在此事中纯粹是一剂催化剂。没有人知道他到底起了多大作用。共产党的介入引起了华盛顿权力层的警觉。

7月28日，陆军部长赫尔利命令格拉斯福德立即清空那些被老兵们占领的建筑物，这些鹊巢鸠占的老兵觉得自己并没有造成任何损害，他们当然严词拒绝。

中午时分，警察前来夺取大楼，一场混战立即爆发了。格拉斯福德被一块砖头砸中，倒在了地上。爱德华·G.斯科特警官立即扑在他上面，试图保护已倒下的局长。斯科特也倒了下去，头骨被砖头砸成骨折。这场骚乱的结果是6名警察住院，其中两人重伤。两小时后又开始了一场暴乱，一名老兵被子弹打死，另一名在与警察的混战中被射伤。

格拉斯福德立即向特区专员寻求建议，很快这名反应过度的上司要求总统动用联邦军队来恢复秩序。专员把这次袭警事件描述为“严重的骚乱”，他断言，“动用警察部门来维持法律和秩序已经不可能，除非使用军队。”他们试图说服总统，而胡佛总统现在也为连续不断的老兵骚乱弄得心烦意乱，现在他找到了一个一直没有找到的借口，可以明目张胆地把这帮人驱逐出首都。他向麦克阿瑟下达了如下的命令：“你立即带领联邦军队赶赴骚乱之地，包围受到影响的地区并且就地清场，不得延误。一切妇女和小孩应该给予照顾和友好对待。请运用一切人道手段来执行这个命令。”

一名胆敢践踏美国公民权利的将军本身就是对美国政府的威胁

毫不奇怪，麦克阿瑟现在以一种经过设计以便尽量减少媒体关注的方式执行总统的命令。据称反对麦帅此行的副官，42岁的艾森豪威尔也被麦克阿瑟选中去阵地督战。这种做法非同寻常，但又符合麦克阿瑟的作风。让艾森豪威尔不安的是，麦克阿瑟决定亲自披挂上阵，他特意派人取回了最花哨的制服，上面满是勋章和神枪手绶带。

当部队到达安纳科斯蒂亚桥时，天色迅速暗下来。营地来了一名使者，他请求麦克阿瑟给他们充分的时间撤出妇女和儿童。麦克阿瑟立刻表示同意，并让部队停下来吃晚餐。他们有将近两个小时在原地没有前进。

在这段时间里，胡佛没有听到关于大街上的任何情况，他怀疑麦克阿瑟是否收到了他的命令。他再派一名军官到那儿重复他原先的命令。因为总统认为，部队进入安纳科斯蒂亚洼地的营地将会发生严重流血事件的风险，所以他根本不会考虑这么干。然而，实际的决定要由将军酌情作出。

令人惊讶的是，这名上校花了3个小时才走完3英里(合4.8公里)路。当他到达安纳科斯蒂亚桥时，士兵们开始前进了。在使用了大量的催泪瓦斯后，士兵们开进了“补助金军”的驻地。里面的老兵们吓得四处逃散。

“一个士兵投掷了一枚催泪弹，”一位躲藏在附近自家房子中的妇女说，“我们全都泪流满面，赶快拿湿毛巾捂住孩子们的脸，大约半个小时后，我的孩子开始呕吐，我把她带到室外她再次呕吐一地。第二天，他身上青一块紫一块，我赶忙送她上医院。”不知道是因为老兵还是士兵，反正后来这片营地一片火海。

为了尽量消除对他的动机的怀疑，麦克阿瑟立即召开了一个临时性的记者招待会——这种工作留给文职官员更加恰当。在招待会上，将军是这样描述那些“暴徒”的：“他们为革命的气息所鼓舞，准备采取一些随随便便的方法直接控制政府，我认为如果总统再任其所为数周，那我们整个国家都会受到严重威胁。”这完全是场专横跋扈的表演。在赞扬了总统和陆军部长后，麦克阿瑟把自己的责任推卸得干干净净。

胡佛也在第二天发表了一份声明中说，希望能够快速地对煽动者绳之以法。为了保护自己，麦克阿瑟和胡佛都宣称共产党控制了组织，而沃尔特只不过是它们手中的一枚棋子。胡佛认为骚乱分子中老兵还占不到一半，而麦克阿瑟甚至更低——他认为只有10%。但是有证据表明共产党所起的作用是微乎其微，一份退伍军人管理局的事后调查表明94%的示威者有着海军或陆军的服役记录。

胡佛和麦克阿瑟不恰当的做法终于使得他们在后来的日子里饱尝苦果。阿拉巴马州参议员雨果·布莱克严正指出，“作为一个公民，我公开抗议这种以军国主义的方式来对待那些失业和饥饿的游行民众的行径。”西莱姆·约翰逊参议员直称它为“美国历史上最黑暗的一页”。他指出，仅仅十年前，退伍老兵们还作为英雄和救星而为大家所欢呼，而现在“总统动用联邦军队来镇压这些面有菜色、衣不蔽体、手无寸铁的老兵”。

舆情立即倒向了布莱克。麦克阿瑟也开始意识到了自己的历史地位问题，他动摇起来了，至少在公众场合他开始以更加同情的眼光来看待那些老兵。起先，他称呼他们为“邪恶的暴民”，但在后来的回忆录中，麦克阿瑟标榜自己曾经送过他们一些帐篷和移动炊车，并且称呼他们是“一支饥饿的先锋部队”。

如果他有意挽回自己的形象，那就太迟了，他的英名已永久地蒙尘了。麦克阿瑟的传记作者威廉姆·曼彻斯特把麦氏的所为称作“臭名远扬及无可辩驳的专横跋扈”。另一个历史学家批评他行事“过分热心的果决以及不计后果的冲动”。就像历史学家预见的那样，20年后杜鲁门总统终于解除了麦克阿瑟的总司令之职。将军的个性和野心在此后成了一个永不消退的污点。

除了罗斯福，谁也没有赢

.....

(欲知详情，请留意《看世界》2004年第11期)

上一篇文章: [美国政治教育](#)

下一篇文章: [从图片看美国平民生活](#)

[发表评论](#) | [告诉好友](#) | [打印此文](#) | [关闭窗口](#)

网友评论

只显示最新10条。评论内容只代表网友观点，与本站立场无关!

没有任何评论

[查看关于此文章的所有评论](#)